



СЪ НАМИ БОГЪ!

КАЗАК РОССИИ

НАША ЦЕЛЬ — ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА!

№1 (001), ноябрь 2008 г.

Цена свободная

Общественно-информационная газета штаба РКО ЦЧ и общественно-патриотического фонда «РКВ — Защита Отечества».

Издается с благословения Высокопреосвященного Германа архиепископа Курского и Рыльского.

ЦЕРКОВНЫЕ ПРАЗДНИКИ НОЯБРЯ 2008 г.

день	праздник
ноябрь 2008	
4 ноября	Казанской иконы Божией Матери
6 ноября	Иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость"
8 ноября	Вмч. Дмитрия Солунского
9 ноября	День преподобного Нестора Летописца
21 ноября	Собор Архистратига Михаила
28 ноября	Св. Мчч. Гурия, Самона и Авива. Начало Рождественского поста



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ СОВЕТА АТАМАНОВ РЕЗЕРВНОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА В СОСТАВЕ ВСЕВЕЛИКОГО ВОЙСКА ДОНСКОГО

Совет Атаманов Резервного Казачьего Войска в составе Всевеликого Войска Донского поздравляет личный состав РКО ЦЧ с выходом первого номера газеты фонда «РКВ — Защита Отечества».

Издравле курская земля была родиной ратного воинства. Еще в «Слове о полку Игореве» говорилось: «А мои куряне опытные воины. С конца копья вскормлены, с шелома воевны. Рыщут они в степи, как серые волки, ища себе Чести, а князю Славы».

Курские казаки на протяжении веков славились своими войсковыми делами защищая границы Отечества от посягательств внешних врагов. В период Великой Отечественной войны они принимали самое активное участие в Великой Курской битве. И в настоящее время продолжают работать на поприще духовно-патриотического воспитания будущих защитников Отечества.

Достойна одобрения ваша инициатива по обращению к Президенту, Правительству и министерству обороны страны с Национальным проектом «Оборона страны и казачество» и главное — шаги по реальному воплощению его в жизнь с помощью регионального общественно-патриотического фонда «РКВ — Защита Отечества». Уверены, что все патриоты страны поддержат это начинание.

Желаем Вам дальнейших успехов в этом крайне необходимом деле. Выражаем огромную признательность личному составу редакционной коллегии. И да поможет Вам Господь!

Атаман РКВ казачий генерал Рева А.В.
Начальник штаба РКВ казачий генерал Капырин Ю.И.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ АТАМАНА

От имени Совета Атаманов и от себя лично поздравляю весь личный состав казаков Резервного Казачьего округа Центрального Черноземья и общественность региона с выходом первого номера ведомственной окружной казачьей газеты «Казак России»!

Желаю Редакционному Совету и всему коллективу, действующему в выпуске газеты, дальнейших успехов в этом большом, важном и нужном деле патриотического возрождения казачества. В освещении его задач, жизни и быта казачьих формирований.

Да поможет нам Бог!

Атаман РКО ЦЧ
казачий генерал
Суухачёв Г.П.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ, ПРЕМЬЕРУ И МИНИСТЕРСТВУ ОБОРОНЫ РОССИИ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ: — «ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СТРАНЫ И КАЗАЧЕСТВО»

Уже более 15 лет прошло с тех пор, как началось возрождение казачества в России. Государством принято много законодательных положений в этом направлении. К сожалению, многие из них не эффективны и практически не работают. И как следствие, казачество не имеет экономической основы для своего существования и до настоящего времени держится на спонсорской поддержке, энтузиазме казаков и их лидеров — атаманов. В местах их оседлости и исторически постоянного проживания казачье движение более оживлено, существенно поддерживается органами власти регионов, но тенденция такова, чем дальше от Дона, тем слабее казачество... Положение усугубляется разрозненностью казачьего движения, распрями и борьбой войсковых атаманов за лидерство и возможный доступ к «бюджетному пирогу».

В среде казачества нет идейного единства, нет четко просматриваемой цели и понимания современного предназначения казачества.

До настоящего времени идут серьезные споры о том, что казачество — это народ или сословие, или военная профессия.

А ведь ответ на этот вопрос практически лежит на поверхности. Казачество — это войска со своим Уставом, строительством, войсковой стратегией и тактикой.

Исторически сложилось, что это были самые дешевые для казны (государства) войска пограничной зоны, с которыми рассчитывались земельными наделами и обеспечивали только огнестрельным оружием, а все остальное казак должен обеспечивать себе самостоятельно: коня, копье, шашку, форму, амуницию и снаряжение. Такой способ расчета поощрял казаков на приобретение новых территорий, за счет которых Россия прирастала.

В современных условиях казачество по сути полувойсковые формирования, разобщенные, не имеющие единого центрального штаба, фактически существующие на общественных началах.

Налицо отсутствие взаимного интереса государства к казачеству и наоборот. И это большая стратегическая ошибка.

Изучение военной доктрины нашего самого сильного потенциального противника — США показывает, что в своей военной доктрине они не считают театром военных действий свою собственную территорию. Эта доктрина диктует и строительство их вооруженных формирований, построенной на быстрой переброске войск с американского континента в Европу или любую другую точку вооруженного конфликта, приближение военных баз, как можно ближе к границам потенциального противника, развертывание сил быстрого реагирования и т.п. Отсюда приоритетное развитие авиационных и вертолетных войсковых формирований, авианосцев, военно-воздушных и морских десантных войск.

Еще 30 лет назад американский норматив по переброске 10 дивизий в Европу был равен 7 дням и они работали по доведению его до 3-х дней.

Современная война будет в корне отличаться от войны 1941-1945 г.г. Не будет сплошных фронтов, танковых таранов и прорывов, окружения, клещей и т.п.

А будет главенствовать тактика превентивных ударов и захват стратегических, экономических, военно-политических, промышленных центров страны с помощью грандиозных военно-воздушных и морских десантных операций с целью сломить сопротивление войск и деморализовать население, лишить его военно-политического руководства.

Отсюда вывод, чтобы это предотвратить, во всех регионах страны должны быть войска, способные противостоять такому вторжению и располагаться в районах возможного нападения.

Не будет большим секретом, что в настоящее время мы к этому не готовы. Да и такую подготовку мы вести не можем, так как иностранные державы сразу же объявят нас милитаристами.

Какой же выход? Самое разумное, завуалированное и не требующее больших затрат решение этого вопроса — это переложить его на плечи казачества. При этом просматривается

огромная взаимная заинтересованность между государством и казачеством, как таковым.

Для этого необходимо, прежде всего, осознать значимость и серьезность этого проекта.

Для начала, с помощью существующих казачьих формирований решается задача наращивания численности казачьих войск во всех регионах страны за счет патриотического призыва в казачество основного мужского населения.

При этом, на местах из казаков, согласно историческим традициям казачества, формируются казачьи войска.

Утверждается строгая структура строительства казачьих вооруженных формирований: пластунские, мотострелковые дивизии, бригады, полки, сотни, полусотни, и т.д., а также конные подразделения.

Определяется четкая структура подчиненности по вертикали, вплоть до Генерального штаба Вооруженных Сил России.

Проводится обучение казачества методам и способом ведения современного боя, особенно в городах и населенных пунктах.

Изучается современное вооружение с целью получения навыков обращения с ним и овладения приемами его эффективно-го использования для поражения противника.

Отрабатывается тактика быстрого сбора и развертывания казачьих подразделений по сигналу и без него при «ЧС».

Первоочередными задачами остаются повышение боевой выучки, военно-спортивной и физической подготовки, укрепление морально-волевого духа и политического самосознания казачьих формирований.

Особое значение придается умножению боевых исторических казачьих традиций, воспитанию казачьей молодежи в духе патриотизма, на примере и подвигах героев казачьих войск, созданию казачьих кадетских школ, лицеев, классов и т.п.

На базе общевойсковых частей необходимо на местах создать склады и арсеналы современного вооружения, техники и боеприпасов.

Проводится их персональное закрепление за каждым казачьим подразделением с целью его получения и использования в необходимый момент для отражения возможного нападения.

По сути, создается резервная армия, которой юридически как-бы не существует, т.к. в ее основе лежит полувойсковая форма организации.

Это позволяет государству с минимальными затратами на содержание такого вида вооруженных формирований, не стоящих на довольствии государства, при необходимости в кратчайшие сроки, немедленно на местах использовать эти войска против десантирующего противника и удерживать необходимые стратегические объекты, центры, города и территории до подхода основных вооруженных сил, а также поддерживать морально-волевым дух населения в военное время.

В этом суть современных взаимоотношений казачества и государства.

Это особенно важно, когда в нашей стране мы вынуждены постоянно снижать численность личного состава вооруженных сил, сокращать сроки службы призывников, когда иностранные базы практически окружили нашу страну, мы имеем вариант, при минимуме затрат со стороны государства значительно повысить обороноспособность страны, ее сопротивляемость агрессору, существенно улучшить военно-патриотическое воспитание населения, пробудить чувство патриотизма и гордости за свое Отечество.

Идея одобрена Казачьим кругом Резервного казачьего округа Центрального Черноземья.

Предложено опубликовать статью «Национальный проект — обороноспособность страны и казачество» как Открытое письмо руководству страны.



ДА БРАЗУНИТ НАС ГОСПОДЬ!

НАШ КОММЕНТАРИЙ:

По сути, осуществляя идею штаба РКО ЦЧ «Национальный проект — обороноспособность страны и казачество», мы от слов перейдем к конкретным делам, многократно увеличим численность казачьих рядов, устраним распри, междоусобицу и разобщенность между различными казачьими формированиями и их лидерами — атаманами.

Получим признание народа, идейное единство казачества, понимание его современного предназначения, взаимного интереса казачества и государства, а главное, реально сможем способствовать укреплению обороноспособности страны, защите ее интересов от посягательств извне и внутренних террористов.

Да хранит Вас Господь, господа казаки!

Начальник штаба РКО ЦЧ казачий полковник — Гиричев Н.А.

НАЗНАЧЕНИЯ

На должность начальника штаба и 1-м заместителем атамана РКО ЦЧ назначен казачий полковник **Гиричев Николай Александрович**.

Заместителем атамана РКО ЦЧ по Службе Безопасности — казачий полковник **Семенухин Игорь Викторович**.

НАГРАЖДЕНИЯ

В текущем году награждены казачьи орденами и медалями 10-ть казаков:

Орденом «За Веру, Дон и Отечество 2-й степени»:

- казачий генерал **Сухачёв Г.П.**;
- полковник **Гиричев Н.А.**;
- подхорунжий **Болдырев Г.И.**

Орденом «За Веру, Дон и Отечество 3-й степени»:

- полковник **Жуков Н.В.**;
- Орденом «Казачья Слава 3-й степени»:
- подесаул **Григорьев И.М.**;
- Орденом «Казачья Слава 1-й степени»:
- иерей **о.Александр (Дрючин)**, Медалью к ордену «Чести 2-й степени»:
- полковник **Жуков Н.В.**;
- войсковой старшина **Серов В.А.**;
- полковник **Семенухин И.В.**;
- войсковой старшина **Терехов В.Ф.**

ПРИСВОЕНИЕ КАЗАЧЬИХ ЧИНОВ

Чины присвоены:

- хорунжий — **Примосткину А.В.**;
- **Толмачёву С.Н.**;
- подхорунжий — **Шурову И.А.**;
- младший урядник — **Грибенникову В.В.**;
- **Грибенникову И.В.**

НАШИ ДОБРОВОЛЬЦЫ

Вероломное нападение Грузинской армии на Южную Осетию 8 августа текущего года вызвало у казаков волну резкого возмущения и протеста. Проявляя чувство солидарности к народам Южной Осетии и Абхазии, казаки в массовом порядке начали записываться добровольцами в зону боевых действий. Не остались в стороне и Курские казаки. На призыв войскового атамана готовить добровольцев на Кавказ откликнулось двадцать пять казаков округа.

И вот их имена:

1. казак **Высоцкий А.Л.**
2. есаул **Герасченко В.Л.**
3. есаул **Горелов С.П.**
4. хорунжий **Горяинов И.А.**
5. казак **Дьяков И.Н.**
6. хорунжий **Ковалев В.В.**
7. казак **Ешунин Р.Г.**
8. казак **Куранов Д.С.**
9. казак **Меньшиков А.Н.**
10. сотник **Милюков О.М.**
11. полковник **Сусликов В.И.**
12. казак **Шурков А.В.**
13. казак **Уваров К.А.**
14. подхорунжий **Афанасьев А.В.**
15. хорунжий **Волобуев И.П.**
16. казак **Гладких Л.Г.**
17. сотник **Заугольничев В.В.**
18. старший урядник **Зиновьев И.М.**
19. подесаул **Лукашов М.Н.**
20. подесаул **Селезнев Ф.В.**
21. подесаул **Сырев О.Н.**
22. урядник **Сотников В.Е.**
23. войсковой старшина **Тетерьяков В.А.**
24. вахмистр **Трутнев И.Ф.**
25. казак **Чернов А.В.**

ДИСЦИПЛИНА....

С октября сего года в штабе РКО ЦЧ вводится дежурство. Каждый казак должен 3 часа в месяц отдежурить в помещении штаба. Время дежурства согласовать с атаманом и начальником штаба, для включения в график дежурств.

На дежурство являться в казачьей форме и снаряжении.

В журнале дежурств делать соответствующие записи.

...И ПОРЯДОК

По воскресным дням в городе совместно с милицией будет введено казачье патрулирование. Каждый казак должен принять в этом активное участие. Запись и согласование по времени патрулирования проводится в штабе РКО ЦЧ.

Состав патруля 3 человека. Явка на патрулирование в парадной казачьей форме с нагайкой. Отметка о участии в патрулировании производится в штабе.

КАЗАЧИЙ ЛЕКТОРИЙ

В актовом зале штаба РКО ЦЧ начинает работать казачий лекторий, где можно будет послушать лекции о международном положении, и событиях в мире, истории казачества... О развитии казачьего возрождения, строительства и вооружении армий НАТО. Обмена опытом работы и т.п.

Подробности у заместителя атамана РКО ЦЧ казачьего полковника **Брежнева А.П.**

ВЕСТИ С III ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА КАЗАКОВ

ПРОГРАММА КОНГРЕССА

12 октября (воскресенье)		
10.00-12.00	Проведение 5-ти заседаний «круглых столов» по актуальным вопросам казачьего движения.	Новочеркасск (Администрация города, Музей донского казачества, муз. школа).
15.00-17.00	II-ой Войсковой литературно-музыкальный фестиваль «Я вернулся на Дон...».	Культурно-исторический туристический комплекс «Казачий Дон», ст. Старочеркасская.
19.00	Заседание Совета атаманов казачьих войск России.	г. Новочеркасск (ставка Атамана).
13 октября (понедельник)		
10.30-14.00	Пленарное заседание III Всемирного конгресса казаков.	г. Новочеркасск, Казачий драматический театр им. Комиссаржевской.
16.00-17.00	Заседание Постоянного Межгосударственного совета казаков Белоруссии, России и Украины.	г. Новочеркасск, Администрация города.
14 октября (вторник)		
10.00-11.00	Смотр-парад казачьих округов ВКО ВВД, муниципальных казачьих дружин, казачьих кадетских образовательных учреждений.	г. Новочеркасск, пл. Платова.
11.00-12.30	Всероссийское совещание представителей органов государственной власти по вопросам участия в развитии казачьего движения.	г. Новочеркасск, Атаманский Дворец.
14.00-17.00	Казачьи конноспортивные соревнования.	г. Новочеркасск, пойма р. Тузлов
19.00-20.45	Гала-концерт «Славим Платова — героя!».	г. Новочеркасск, площадь Платова

12-14 октября 2008 г. в столице казачества г. Новочеркасске состоялся III Всемирный конгресс казаков. На конгресс были приглашены делегации от всех региональных подразделений Всевеликого Войска Донского, Кубанского и Терского казачьего войска, представители казачества Белоруссии, Украины, ближнего и дальнего зарубежья. Не были допущены к форуму представители центрального казачьего войска — как не зарегистрированные официально в органах юстиции, а также редакция газеты «Казачий взгляд», продолжающая «шельмовать» атамана СКВРиЗ казачьего генерала **Водолацкого В. П.**

Так уж случилось, что Курское казачество на конгрессе представлял единственный делегат, представитель от резервного казачьего округа Центрального Черноземья казачий полковник **Гиричев Н. А.**, начальник штаба РКО ЦЧ. В составе Совета стариков он был даже в президиуме юбилейного отчетно-выборного круга Союза Казачьих Войск России и Зарубежья, где казачий генерал, атаман СКВРиЗ **Водолацкий В. П.** был переизбран атаманом на новый 3-х летний срок.

Для участников, делегатов и гостей конгресса была предложена следующая Программа основных мероприятий III Всемирного конгресса казаков.

Следует заметить, что намеченная программа была, в целом, успешно выполнена. По завершении командировки мы попросили у **Николая Александровича** сделанные им фотографии и подготовили для читателей следующий фоторепортаж с III Всемирного конгресса казаков.

Комментарий Гиричева Н. А.



У входа в казачий драматический театр им. Комиссаржевской



Президиум конгресса



Вручение В. П. Водолацкому штандарта-реликвии



В зале конгресса



Принятие В. П. Водолацким казачьего парада войск



Барабанная рота кадетов



Открытие парада казачьих войск



Прохождение казачьего эскадрона



Казачи на марше

НАГАЙКА ОРУЖИЕ КАЗАКОВ

Нагайка является символом принадлежности к казачеству. По типу нагайки определяются принадлежность казака к определенному региону казачества: донские, кубанские, уральские, терские и т.д.

По нагайке определяется статус казака, его положение и звание: атаманская нагайка,

генеральская, офицерская, рядовая. Кроме того нагайки могут быть наградными и именными.

Нагайка — как оружие, очень эффективна при самообороне, при отражении нападения с ножом, топором, кастетом, дубиной, нунчаками и даже обрезом и пистолетом, а также при столкновении с противником, имеющим навыки боевых искусств. Поражающий эффект — болевой шок и непредсказуемость места нанесения удара. Известны удары нагайкой, способные переломать кости рук и

ног, расцезь тело до кости даже через теплую одежду.

Поэтому обращение с нагайкой требует большой осторожности и ответственности.

В связи с этим по боевым качествам нагайки подразделяются на рядовые (обычные), заряженные (имеющие утяжелитель на конце) и боевые (снаряженные металлическим или нейлоновым тросиком с утяжелителем).

Хранение и ношение нагайки при казачьей форме не преследуется законом.

ДА ХРАНИТ ВАС БОГ — ГОСПОДА КАЗАКИ!

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Курский региональный союз общественных объединений казаков Центрального Черноземья</p> <p>Набор, верстка: Ю. Шилова</p>	<p>Гл. редактор: Деева О. В. Редакц. коллегия: Гиричев Н. А. — председатель Грибенников В. А. — заместитель Сухачев Г. П., Семенухин И. В., Григорьев И. М.</p>	<p>Юридический адрес редакции: г. Курск, ул. Дзержинского, д. 9. Офис 24</p> <p>Тел. гл. редактора: 38 51 11</p>	<p>При перепечатке ссылка на «КР» обязательна. Подписано в печать 13.11.2008 г. Отпечатано в типографии ООО ПК «Экопак» 305025, г. Курск, ул. Магистральная пр-д, д. 32-а.</p> <p>Заказ №2482. Тираж 990 экз.</p> <p>В гос. регистрации не нуждается согласно Федеральному Закону о средствах массовой информации. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.</p>
	<p>E-mail: www.kursk-pika.ru. Тел. +7 (4712) 70 21 13, +7 (910) 312 41 44. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>		